第九讲

参、个人生命成长操练

天国的福音主要的目标是使重生的信徒在这罪恶弯曲悖谬的世界作盐、作光。(提前二7-12)。由于世界肉体的情欲及仇敌的攻击，信徒必须有敬虔生活及属天生命的操练才能达到目的。因此，主耶稣在马太第五章讲到天国子民品格之后，立刻在第六、七章讲到敬虔生活的操练及实行。

福音的信仰是一种与世人绝然不同的生活方式。初代门徒加入教会是加入十二门徒特殊的生活团体，不只是接受一些基督教的真理和教条，他们藉共同生活学习与世俗分别、爱神和爱人的生活。(徒二2-47)。因此保罗劝勉提摩太在敬虔上操练自己，活出福音真道。(提前四7-10)

(一)敬虔生活的操练

敬虔生活是跟随耶稣的生活，在生活每一方面效法主在地上的榜样，包括独处、静默、寡言、禁食、简朴及牺牲等。其目标是在言语、行为、爱心、信心及清洁上活出见证。(提前四8-12)

1、独处与静默

圣经对主耶稣在拿撒勒家中的生活记载很少，但从他三年半服事生活中，我们可以看见他常常个人退到旷野独处与天父交通及祷告。主耶稣是我们生命的源头，他藉圣灵住在我们内心深处的圣所，(约十四16-20)。独处使我们个人与主建立个人的关系如枝子在葡萄树上，使他成为我们的牧人、朋友，从他支取平安、喜乐及智慧，与他同行。(约八12)

      独处之益处：个人 ←→ 主耶稣

释放世俗(心思、情感、行为)之污染 →脱离肉体情欲、眼目情欲、今生骄傲(约壹二16) → 生命改变成主耶稣的形像(林后三18)

     独处的操练：

个人内室独处 →生活中内心之独处(在地如同在天上) →内心平静、静默、不住与主相交

2、寡言

言语是一个人内心情况的发表，属世界的信徒，谈论世俗的事表示他内心与世俗联合，属肉体的信心，他的言语发表内心的私欲(弗四29-五4)。信徒藉着静默、安静得领受圣灵光照、引导，言语被炼净，内心情欲被约束。(雅三)

     寡言操练：

避免世俗空谈 →寡少言语克制内心私欲 →聆听主声音 →说造就人的恩言(弗四29) →凡事奉主名，常常感谢父神(弗五20) 

3、禁食

马太第六章主教导禁食，禁食使人脱离肉体情欲捆绑，使灵魂刚强，意志得到操练。禁食使人品格成熟，能忍受内外苦难和磨练。(罗五3-5)。禁食不只在食物上，也包括肉身上各方面的需要，禁食也是为儆醒祷告、专心事奉神。禁食在乎圣灵引导，不靠肉身热心。(西二23)

4、简朴

人类堕落后撒但所建立的敌基督系统就是建立在物质主义，放纵肉体各种私欲，主耶稣教导门徒说：「你们不能又事奉神又事奉玛门」(太六13)。保罗劝勉基督徒「有衣、有食，就当知足。」(提前六8)主耶稣在世上过着相当简朴的生活，常是没有枕头的地方，常用钱财周济穷人。(林后九9)

     简朴的操练：

简朴的生活 →外在单纯、塑造内心单纯 →内心单纯，塑造属天平安喜乐及满足 →时间、钱财奉献 →脱离世上挂虑、爱心流露、分享天国祝福

5、顺从

顺从的定义是在神安排环境中，顺从神旨意活出谦卑、忍耐的生活，特别是苦难和逆境(来五8-9, 十二5-8)主耶稣在地上的生活就是最好的榜样。顺从是从外表行动学习顺从父神安排。

     顺从的操练：

在同辈及下属身上学习放下自己，不随己意 →让神的宽容、忍耐从生活中活出来。

     (弗四1-3)

     顺从的实行：

保持与别人和谐的生活(太五9,罗十二17-21)→俯就别人的软弱及缺乏(罗十二16)

6、牺牲

神的爱藉着主耶稣十字架上的牺牲表明出。(腓二6-8)牺牲的定义是为神爱的旨意放弃自己所拥有的。将从神领受的一切，交由神支配。牺牲是背十字架跟从主的实行。

     牺牲的益处：

牺牲是舍己的实行 →脱离罪恶、肉体及属地捆绑的唯一法则 →进入自由、平安、丰盛的生命及生活(路十八29)

     牺牲的实行：

放下自己财物名誉 →主动关怀别人，在生活、灵性担代别人软弱(罗十二13-15) →

为教会及福音撇下一切，与主同受苦难(罗八17)

